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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

-

'

OBJETIVO DE APRENDIZAJE

CONTENIDO

OA 12 Explicar, de manera concreta,
pictérica y simbélica, la validez del
teorema de Pitagoras y aplicar a la
resolucion de problemas geométricos y de
la vida cotidiana, de manera manual y/o
con software educativo.

Teorema de Pitagoras en contextos
geomeétricos.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Resuelven problemas que implican la Identificar.
aplicacion del teorema de Pitagoras Describir.

Analizar.
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¢, En que consiste el teorema de

; Pitégoras’?

- El Teorema de Pitagoras establece
que en un triangulo rectangulo , el
cuadrado de la hipotenusa es igual a
la suma de los cuadrados de los dos
catetos .




Demostracion
=
H'= ¢*+ ¢? EL TEOREMA DE
' PITAGORAS DICE ASI:
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Hipotenusa

™ “LA HIPOTENUSA AL

CUADRADO ES IGUAL
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Cuadrado construido
sobre la Hipotenusa

Cuadrados construidc
sobre los Catetos
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¢.,Por que es util esto? )
.
- Si sabemos las longitudes de dos lados de un
triangulo con un angulo recto, el Teorema de

Pitagoras nos ayuda a encontrar la longitud
del tercer lado.

(jPero recuerda que solo funciona en
triangulos rectangulos!) 7 A
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S:PAUSA ACTIVA

N/
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. osteomusculares y prevenir el estrés

“Las pausas activas son breves descansos durante la jornada escolar que sirven para
recuperar energia, mejorar el desempeiio y eficiencia en el aprendizaje, a través de
diferentes técnicas y ejercicios que ayudan a reducir la fatiga escolar, trastornos

\

CON LA MIRADA AL FRENTE

Llevar su mano derecha sobre la
oreja izquierda vy reclinar la
cabeza hacia el lado derecho.
Mantenga esta posicion por 5
segundos. Volver al centro v
repetirio de manera contraria
hasta completar tres veces por
cada lado.

CON LOS BRAZOS EN 5U
ESPALDA

Tomar la muneca izquierda con
la mano derecha vy halar
suavemente hacia abajo.
Inclinar la cabeza hacia el

hombro derecho. Sostener por

10 segundos. Cambie de lado vy

realizar tres repeticiones.

ENCOGER LOS HOMEBROS
HACIA LAS OREJAS

Muéwvalos hacia atras en
circulos. Luego hagalo en
direccion opuesta. Realizar tres
repeticiones a cada lado.

Z
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o 2. Resuelve los siguientes problemas. Puedes utilizar una calculadora para realizar los calculos.

a. Un terreno mide 100 m de largo por 50 m de ancho. Pedro recorre el ancho y el largo y Juan
cruza por la diagonal. Aproximadamente, jcuantos metros de caminata se ahorra Juan?

b. Un poste de 10 m de altura se afirmara mediante cables desde la parte mas alta hasta
dos puntos ubicados en el suelo, a 3 m v 4 m del poste. Aproximadamente, jcuanto cable
se necesita’

c. Para tejer chales a telar, Patricia quiere construir un bastidor de madera en forma de
triangulo isdsceles. 5i la base debe medir 120 cm vy la altura 80 cm, jcuanta madera
necesita para hacer el bastidor?
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d. Una escalera se ha apoyado a 3 m de la base de una pared, de tal forma que la altlra que
alcanza es de 2 m. ;Cual es la longitud de la escalera?

' i,

e. Una rampa tiene una altura de 11 m vy su punto de inicio se encuentra a 60 m de distancia
de una pared. ;Cual es la longitud de la rampa?

f. Desde el balcén de un edificio se ve una plaza a 85 m, pero desde la base del edificio esta
a 84 m. ;A qué altura se encuentra ese balcon?

-

g- Julieta estd encumbrando un volantin con un hilo de 100 m. Cuando el hilo esta totalmente
tenso, la altura del volantin al sueloc es de 80 m. Sin considerar la altura de Julieta, ja qué
distancia se encuentra ella de este punto?
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Marca la opcion correcta. Justifica en cada caso.

3. Una escalera de 6 m de largo se apoya en una muralla a una altura de 5 m desde el suelo.
iA qué distancia desde la base de la muralla se encuentra el pie de la escalera?

A. 1m C. 33m
B. m D. 64m

4. La plaza central de una villa esta representada en la figura. Al salir a trotar alrededor de
la plaza y dar 10 vueltas, jcuantos metros se recorren?

A. 420m

B. 500m
C. 650m
D. 720m

18 m




4: SOLUCIONARIO
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2. a. Se ahorra 38 m, aproximadamente,
b. Se necesita 21,21 m de cable, aproximadamente.
¢. Necesita 320 m de madera.
d. La escalera mide 3,6 m, aproximadamente,

Pagina 89
e. Larampa mide 61 m.

f. Seencuentraa 13 m.
g. Se encuentraa 60 m.

3. C
4, D




AUTOEVALUACION

lente
¢ trabajol,

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

Muy de De En Muy en
acuerdo acuerdo desacuerdo | desacuerdo

Me he comprometido con el trabajo
gue me envid mi profesora.

Mi actitud hacia las actividades ha
sido buena

Me he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprowvechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.

Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con
mis trabajos.

h(
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TICKET DE SALIDA

Una escalera esta apoyada en una pared vertical a 15 m del suelo. 5i la escalera mide
17 m, ja que distancia de la pared se encuentra el pie de |a escalera?

x: distancia entre la pared v la escalera. ]

Luego de elegir la estrateqia,

el problema se resuelve de * * 2] 25 5 f ;;9
la siguiente manera: S o
x =64
x=8

1. jCuales son los datos suficientes para resolver el problema?

A. Medida de la escalera.

B. Distancia desde el suelo hasta donde esta apoyada la escalera en la pared.

C. Distancia desde el suelo hasta donde esta apoyada la escalera en la pared v la medida
de la escalera.

D. Distancia desde el suelo hasta donde esta apoyada la escalera en la pared v la medida
de la pared.
2. ;Qué es lo que se pregunta?

A. La medida de la pared.

B. La medida de la escalera.

C. Ladistancia desde el suelo hasta donde esta apoyada la escalera.

D. Ladistancia entre el pie de la escalera v la pared.
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